

## ЮБИЛЕИ

### Капцов Валерий Александрович (к 85-летию юбилею)

Капцов Валерий Александрович в 1968 году окончил санитарно-гигиенический факультет 1 Московского медицинского института им. И.М. Сеченова и был зачислен в аспирантуру при кафедре общей гигиены. В 1971 г. защитил кандидатскую диссертацию и был направлен на работу в Московский медицинский стоматологический институт им. Н.А. Семашко ассистентом кафедры общей гигиены.

С 1975 по 1980 г. работал старшим научным сотрудником в институте медико-биологических проблем МЗ СССР.

В мае 1980 г. Капцов В.А. прошёл по конкурсу на должность руководителя лаборатории в НИИ гигиены труда и профзаболеваний АМН СССР, в апреле 1988 г. утверждён заместителем директора по научной работе. Валерий Александрович — доктор медицинских наук (1987), профессор (1990), член корреспондент РАМН (2004), член корреспондент РАН (2014), академик Международной Академии Информатизации (1993), академик РАЕН (1995).

В марте 1993 г. решением коллегии Министерства путей сообщения РФ назначен директором Всероссийского научно-исследовательского института железнодорожной гигиены МПС РФ, в марте 2005 — заместителем директора этого же института, заведующим отделом гигиены труда, с марта 1994 года по апрель 2016 заведовал кафедрой железнодорожной гигиены МПФ НПО ММА им. И.М. Сеченова.

Результаты научных работ В.А. Капцова изложены более чем в 650 публикациях как в нашей стране, так и за рубежом.

Под его руководством и консультации защищены 22 кандидатские и 11 докторских диссертаций, и в настоящее время выполняются 2 кандидатские и 1 докторская диссертации.



За период с 2004 по 2024 год В.А. Капцов принял участие с докладами в 7 международных научных конференциях по проблемам медицины труда и эволюции искусственного освещения.

В.А. Капцов ведёт большую научно-организационную и общественную работу, являясь членом проблемных комиссий РАН «Научные основы медицины труда» и «Проблемы защиты человека в экстремальных условиях», членом редколлегии журналов «Гигиена и санитария» и «Медицина труда и промышленная экология».

Награждён орденом Дружбы, медалью «Ветеран труда», значками «Отличнику здравоохранения», «Почётный работник Госсанэпидслужбы», «Почётный железнодорожник», почётной грамотой АН ГДР и медалью Лейбница, бронзовой медалью ВДНХ, именными часами Министра путей сообщения, дипломом премии им. Ф.Г. Кроткова и Почётной грамотой РАМН, избран почётным профессором Харбинского института гигиены труда, профилактики и лечения профзаболеваний, Таджикского института последипломной подготовки медицинских кадров, ФГБНУ «Научно-исследовательский институт медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова», заслуженным профессором Первого МГМУ им. И.М. Сеченова.

Поздравляем Валерия Александровича со знаменательным юбилеем, желаем здоровья, долгих лет жизни, творческих успехов и всего самого хорошего!

*Коллектив ФГУП  
«Всероссийский научно-исследовательский институт гигиены транспорта» Роспотребнадзора,  
редколлегия журнала «Медицина труда  
и промышленная экология»*